
Zpráva o činnosti oddělení Předmětů běžného užívaní (PBU) 
za 1. pololetí roku 2024 

Kontroly předmětů běžného užívání 
 
Oddělení PBU Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně provedlo v období od 
01.01.2024 do 30.06.2024 celkem 467 kontrol v provozovnách a sídlech právnických a fyzických osob 
podnikajících ve výrobě, dovozu a distribuci předmětů běžného užívání (tj. kosmetické přípravky, 
výrobky určené pro styk s potravinami, výrobky určené pro děti do 3 let, hračky a elektronické cigarety 
včetně jejich náplní). Počty jednotlivých kontrol viz tabulka č. 1 a graf č. 1. 
 
Tabulka č. 1: Počty provedených kontrol v jednotlivých komoditách PBU  

Komodita PBU Dovozci Výrobci Distributoři 

KP - 18 232 

VPP - 5 129 

HR 2 - 24 

VPD - 2 1 

Elektronické cigarety - - 54 

 

 

                                             Graf č. 1: Počet provedených kontrol u jednotlivých zodpovědných osob 

 

Státní zdravotní dozor v 1. pololetí 2024 byl prováděn dle kontrolního plánu pro rok 2024, s ohledem na 

přijaté podněty spotřebitelů a ostatních dozorových orgánů. V rámci kontrolní činnosti bylo nalezeno 96 

nevyhovujících výrobků, u kterých se jednalo zejména o neshody ve značení.  

Kontrol výrobků vyhlášených systémem rychlého varování Safety Gate bylo provedeno celkem 750. 

Z toho bylo 391 zaměřeno na kosmetické přípravky, 206 na hračky, 139 na kontrolu elektronických 

cigaret a 14 na výrobky určené pro děti do 3 let. 

Oddělení PBU řešilo v tomto období 47 podnětů, z nichž 27 bylo oprávněných, u některých řešení ještě 

probíhá. Nejvíce řešených podnětů bylo zaměřeno na kosmetické přípravky, elektronické cigarety 

a výrobky určené pro styk s potravinami.  

Dále byla provedena 4 šetření u distributorů v souvislosti s hlášením systému rychlého varování RASFF, 

kdy se jednalo o odlupování povrchu z mlýnku na mák, uvolňování hliníkových částic z láhve na pití 

a migrace červeného barviva rhodaminu B do tvořítka na led. 
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Odběry vzorků 

Byl proveden odběr celkem 26 druhů výrobků, a to kosmetických přípravků, výrobků určených pro 

styk s potravinami, výrobků pro děti do 3 let a hraček, z nichž 9 výrobků bylo vyhodnoceno jako 

nevyhovující. Výsledky 7 odebraných vzorků dosud nejsou vyhodnoceny. 

 

Kontroly výskytu výrobků s HHC, HHC-O a THCP v Jihomoravském kraji  

Oddělení PBU Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně provedlo v období             

od 08.03.2024 do 22.03.2024 celkem 225 kontrol, za účelem zjištění, zda se v tržní síti na území 

Jihomoravského kraje vyskytují výrobky s obsahem návykových látek Hexahydrokanabinol (HHC), 

Hexahydrokanabinol-O-acetát (HHC-O) a Tetrahydrokanabiforol (THCP) dle nařízení vlády č. 463/2013 

Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů. Z celkových 225 kontrol, bylo 185 

zaměřeno na kontrolu elektronických cigaret a bylinných výrobků určených ke kouření a 40 na kontrolu 

kosmetických přípravků. Zkontrolováno bylo 194 kamenných prodejen, 18 prodejních automatů a 13 e-

shopů. Při kontrolách elektronických cigaret a bylinných výrobků ke kouření byl ze 185 provedených 

kontrol v 6 případech zjištěn výskyt výrobků, na kterých bylo uvedeno, že obsahují HHC, nebo 

THCP. Jednalo se o 4 kontroly v kamenných prodejnách, 1 kontrolu prodejního automatu a 1 kontrolu 

na e-shopu. Celkem bylo nalezeno 31 druhů výrobků určených ke kouření s obsahem HHC nebo THCP. 

V jedné z provozoven byly nalezeny také bonbony s obsahem HHC.  

Dále KHS JmK provedla ve 2 provozovnách odběry elektronických cigaret (4 druhy), jejichž značení 

bylo nevyhovující a bylo zde podezření, že došlo k jejich přeznačení. U těchto výrobků provedla KHS 

JmK také kontrolu v systému EU-CEG, kdy bylo zjištěno, že ani jeden ze 4 odebraných výrobků zde 

není notifikován. U všech 4 odebraných výrobků byla zjištěna přítomnost zakázané látky HHC 

a u 1 výrobku i přítomnost látky THCP. Zjištěné informace byly postoupeny Policii České republiky.  

Zjištěné nedostatky 

Za veškeré zjištěné nedostatky byla uložena nápravná opatření vedoucí k odstranění závad a uloženy 

sankce v celkové výši 167 000 Kč. Závady byly shledány u 46 kontrolovaných subjektů a bylo 

nalezeno celkem 96 nevyhovujících výrobků. Z toho bylo 60 kosmetických přípravků, 13 výrobků pro 

styk s potravinami, 2 výrobky pro děti do 3 let, 7 hraček a 14 elektronických cigaret. 

 

 

                                             Graf č. 2: Počet nevyhovujících kontrol dle jednotlivých komodit 

 

 

Zpracovala Mgr. Lenka Hetmánková, vedoucí oddělení PBU pro Jihomoravský kraj 

Dne 02.08.2024 
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